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září 2022 

  
 

P. Benedikt Holota, OFM – 100 let 
Mlčení není cílem. Je jen prostředkem, ale 

velmi důležitým. Když je mlčení uvědomělé, 
prosycené vědomím Boží přítomnosti, potom ticho 
sklouzne až do hlubin srdce, a to začne naslouchat 
věčnému Slovu, které přišlo v tichu a v mlčení, jak 
svědčí Kniha moudrosti: „Když hluboké ticho vše 
objímalo a noc ve svém běhu došla do polovice, tvé 
všemocné slovo, Pane, přišlo z nebe, z královského 
trůnu.“ (Mdr 18,14-15) To jsou slova P. Benedikta 
Vladimíra Holoty (našeho krajana ze severního 
Plzeňska – z Nebřezin u Plas) – františkána, který se 
5. srpna 2022 oslavil 100 let života. U této příležitosti sloužil světící biskup pražský Mons. 
Václav Malý děkovnou mši svatou v kostele Panny Marie Sněžné v Praze. (do Garryho 
Jaromíra Sýkory) 

A bratr František Luboš Kolafa podotýká: A ještě snad dodám, že se příprav oslavy 
aktivně účastní někteří členové a přátele MBS Praha Marie Sněžná a další pražská MBS. 
V tom vidím radostné probuzení k činnosti skrze požehnané stáří. Jeden z nich vyprávěl: 
Byl jsem navštívit otce Benedikta. Překvapivě mi přišel naproti už zase jen o holi. Pojízdné 
křeslo půjčil otci Filipovi (51 let), který si zlomil nohu. Byl úžasně duševně čilý, právě mu 
vyšla knížečka „Celibát“. Měl to napsané už před lety, teď mu to přišlo jako aktuální (téma 
i v synodalitě). Začetl jsem se do ní a jsem překvapen, jak hluboce o tom tématu 
pojednává, oč v tom závazku vlastně jde především. A jsem nyní upevněn v přesvědčení 
o smyslu celibátu… 

 
Společná Porciunkule v Sušici 

Tentokrát jsme zvládli v MBS Plzeň dvě oslavy Porciunkule. Část se účastnila 
obřadu v Plzni ve Františkánské ulici a část se účastnila oblastního setkání v Sušici. Já a 
Anička a Jaroslav Karpíškovi se sestrou Maruškou a Jitka Moraveci  jsme odjeli na mši 
v 11 hodin v Sušici. Té se tam účastní každý rok celá farnost, takže kostel byl plný. Mši 
celebroval premonstrát - byla to jeho primiční mše, takže slavnost byla dvojnásobná. Mše 
se účastnilo mnoho kněží a jáhnů. Mezi nimi i Marek Hric, OFS, vikář v Klatovech a 
zároveň duchovní asistent MBS Sokolov a budoucí člen MBS Sušice. Marek je dosud 
členem MBS Bardějov na Slovensku, ale už si vyřizuje přestup do Sušice. 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 
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Po mši jsme prožili sdílení mezi MBS Sušice, Sokolov a Plzeň. Jen tak jsme si 
popovídali a radovali se ze setkání v přátelském dialogu. Skupinka Sokolov pak odjela 
autem na Andělíček s vyhlídkou na Sušici a skupina Plzeň se šla projít kolem řeky Otavy. 

Oblastní setkávání blízkých MBS je cestou, jak se sžívat s celou Františkánskou 
rodinou. (František Luboš Kolafa) 
 

   
 

Oslava 97. narozenin  
sestry MUDr. Benigny Jiřiny Křížkové, OFS 

Naše nejstarší členka MBS Plzeň oslavila 22. 
8. 2022 v Domečku Františkánů své 97 narozeniny 
(z předchozího dne) spolu s Janem Nepomukem 
Svobodou, OFM, Karlem a Pavlou, Janou, Dášou, 
Jitkou, Tomášem, Karlem a mnou. Při mši svaté 
jsme intenzivně mysleli též na Jardu, který má dnes 
61. narozeniny, ale připravuje se na vážnou operaci 
srdce. Vyprošujeme mu klid a milosrdenství Boží, 
aby jej Pán ochraňoval. Po modlitbě večerních 
nešpor jsme poseděli při bohatém stole plného 
pohoštění a těšili se ze vzájemného sdílení. 
(František Luboš Kolafa) 

 
Poděkování 

Mojí drazí bratři a sestry! 
Děkuji za důstojnou, bratrskou a láskyplnou 

oslavu mých (sedmdesátých) narozenin. Skutečnost 
předčila moje očekávání. 

Především, že se tak stalo v domě 
františkánského řádu a s laskavým svolením jeho 
členů (i když nemohli býti všichni přítomni). Tímto 
také děkuji za mši svatou a následné setrvání v 
modlitbách. 

Děkuji za laskavá a povzbudivá přání a za 
obdržené dary. 
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Děkuji přítomným děvčatům za aktivní 
pomoc s uspořádáním pohoštění a s jeho 
ukončením. Díky. 

Též bratrů patří mé díky za pomoc. 
Mám za to, že - spolu spojeni s naším 

Otcem, s láskou Kristovou, Duchem svatým a sv. 
Františkem - se naplnilo sepětí s františkánskou 
spiritualitou a láskyplnou ochranou naší Panny 
Marie. 

Věřím, že to bylo požehnané setkání.  
Pokoj a dobro, 

Karel Martin Duda 
 

Setkání v Bučí 
Ve čtvrtek 8. září 2022 jsme navštívili „přátele 

svatého Františka“ Jaromíra (Garryho) a Aničku 
Sýkorovy ve vesničce Bučí na severním Plzeňsku. 
Bratr Jan Nepomuk, Anička Karpíšková, Luboš 
Kolafa a Jarda a Danka Šedivých přijali pozvání 
milých Sýkorových a na jejich starozahrádce, kterou 
prochází původní mlýnský náhon a z druhé strany ji 
obtéká potok, s vysokými stromy a půvabnou 
poustevnou, jsme si hezky popovídali u hořícího 
ohýnku, na němž jsme si také opekli buřty. Probrali 
jsme místní život, přípravu domácího chleba (i 
s ochutnávkou) a svatojiljské poutě, přemýšleli 
jsme, kdy má svátek sv. Isidor a velmi nás 
překvapilo, že dva z nás měli u sebe bez domluvy 
knihu o svaté Filoméně. Bylo to milé setkání, měli 
jsme konečně také možnost setkat se s Aničkou, o 
níž nám Garry občas hezky vypravoval. Setkání 
jsme zakončili společnou modlitbou nešpor, ochutnávkou Aniččina mrkvového dezertu a 
Nepomukovým požehnáním. 

Garry v noci poslal email: „… moc děkujeme za návštěvu, bylo to velmi uvolněné a 
bezprostřední. Aničce se také moc líbilo, i modlitba a hlavně závěrečné Nepomukovo 
požehnání … Děkujeme!!! Pokoj a dobro, Garry a Anička.“ 

Také my velmi děkujeme za milé přijetí. (Antonín Jaroslav Šedivý; na obrázku 
malebná zvonička v Bučí na návsi) 

 
Pouť za čejkou chocholatou 

Na naše poslední sdílecí setkání před prázdninovou pauzou byla naplánována 
návštěva tvorečka, kterého v plzeňské ZOO naše společenství podporuje jako sponzor - 
čejky chocholaté. My, učitelé, jsme z tohoto dne měli dvojnásobnou radost, protože kromě 
setkání s mnoha Božími stvořeními představovala tato akce krásné rozloučení s opět 
značně nestandardním školním rokem. 
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V plzeňské ZOO jsme se sešli ve složení Jarda 
a Danka Šedivých, Luboš Kolafa, Milan a Lidka 
Kučerovi s vnoučaty a moje maličkost. Léto o sobě 
dávalo neúprosně znát a bratr Slunce rozhodně 
světlem a teplem nešetřil. Tak jsme se 
převážně snažili plížit ve stínu a na slunných místech 
se neroztéct. Navzdory tomu se nám podařilo projít 
velký kus zahrady a vidět spoustu zvířat i přesto, že i 
ta sdílela podobný názor na panující počasí a držela 
se převážně ve stínu. Všechny nás zamrzelo, že jsme 
neviděli šimpanze, ale ti stále mají teambuilding s 
novými členy jejich společenství. 

Nakonec můžeme hrdě prohlásit, že mise byla 
splněna. „Naši“ čejku jsme nakonec zdárně nalezli. Nejprve se schovávala v trávě, ale my 
postávali u její voliéry tak neodbytně, že se nakonec nejen ukázala, ale i ochotně 
zapózovala našim fotoaparátům. (Ludvíka Dagmar Spíralová) 

 
Lze poznat Ježíšovu tvář? 

O této otázce mohli intenzívně přemýšlet 
účastníci duchovní obnovy nazvané „Ježíšova tvář 
v Lukášově evangeliu II.“, která se konala 3. – 7. 
8. 2022 v centru Koinonie Jan Křtitel v Plzni – 
Liticích. Téma navazovalo na loňskou 1. část a 
obnovou nás opět provázel P. Alvaro Grammatica, 
Th.D. V celkem deseti přednáškách i navazujících 
homiliích jsme se zabývali jednotlivými úryvky 
z Lukášova evangelia a očima lidí, kteří se různým 

způsobem s Ježíšem setkali, jsme mohli poznávat, jak Ježíš 
jedná a zkoumat důvody a následky jeho činů. Postupně 
jsme procházeli cestou od nevěřícnosti (Nazareťanů) 
k důvěře (postižená žena a podobenství s nepoctivým 
soudcem), k modlitbě (farizeus a celník) a k následování 
Krista a synovství (malomocní, Zacheus, emauzští učedníci, 
svatý lotr). Zabývali jsme se lakotou i závislostí na 

milosrdném Bohu. Na příkladu obráceného lotra na kříži jsme mohli spatřit 
koncentrované Lukášovo pojetí Ježíše – neexistuje žádná zlá síla, žádný hřích, který 
by překonal Boží dobrotu. Ježíš důvěřuje Otci, mezi Otcem a Synem je vztah přátelství. 
Ježíš je vytrvalý, nevrací se, neutíká, směřuje do Jeruzaléma, jde stále vpřed i přes 
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očekáváné útrapy, neboť na konci jeho pozemské pouti je 
Vzkříšení. Ježíš zůstává uprostřed svých učedníků, je s námi 
darovaný Duch Svatý.  

Nelze takto stručně zachytit pět dnů v Liticích strávených 
uprostřed bratrů a sester, čas plný radosti a sdílení i čas 
pokojného rozjímání, čas rozprostřený do modliteb breviáře, 
přednášek, adorací a mší svatých. Nepostradatelná byla i 
hudba při obřadech a vyhlášená italská kuchyně. Vraceli jsme 
se do svých blízkých i velmi vzdálených domovů posíleni ve 
víře v dobrého trojjediného Boha. Velké díky do Litic. (Antonín 
Jaroslav Šedivý) 

 
Milí všichni v Koinonii, 
minulý týden jsme u vás prožili duchovní obnovu na 

téma: Ježíšova tvář v Lukášově evangeliu. Děkujeme P. 
Alvarovi za slova povzbuzení a probuzení touhy hledat 
Ježíšovu tvář. Děkujeme všem členům Koinonie Jan Křtitel za 
dokonalý servis a službu během obnovy. Kromě jiných 
myšlenek nás oslovila věta: „Velikost nás všech je v tom, že 
jsme ubožáci, kteří potřebují milosrdenství, které nám Otec 
skrze Ježíše a v Duchu Svatém neustále nabízí.“ 

Vděční za vás všechny Pavla a Karel Ženíškovi 
 

Modlitební setkání 1. 9. 2022 - rozjímání nad četbou  
z knihy Papež František: Fratelli tutti / Encyklika o bratrství a sociálním přátelství 

(Karmelitánské nakladatelství 2021) 
Šestá kapitola – Dialog a sociální přátelství  

(str. 110-123; dle přípravy Františka Luboše Kolafy, OFS) 
Společenský dialog pro novou kulturu ve společnosti 
198. Sbližovat se, rozmlouvat spolu, naslouchat, hledět jeden na druhého, vzájemně se 
poznávat, snažit se porozumět si a hledat společné body, to vše lze shrnout do jednoho 
slova: dialog. Dialog mezi generacemi; dialog v našem národě.  
200. Dialog se často zaměňuje za něco zcela odlišného: za horečnou výměnu názorů na 
sociálních sítích, založenou často na informacích z médií, které nejsou vždy spolehlivé. 
Tyto výměny jsou pouhými paralelně probíhajícími monology, které možná přitahují 
pozornost svým ostrým a agresivním tónem.   
201. Senzacechtivé šíření faktů a domněnek v médiích je totiž často překážkou dialogu, 
protože dovoluje, aby každý tvrdošíjně lpěl na svých vlastních idejích, zájmech 
a rozhodnutích a omlouval to tím, že ostatní nemají pravdu  
202. Nedostatek dialogu působí, že se v jednotlivých oblastech nikdo nestará o společné 
dobro, ale o to, jak získat výhody z moci nebo v nejlepším případě jak prosadit své vlastní 
ideje. 
203. Opravdový dialog ve společnosti předpokládá, že jsme schopni respektovat 
názor druhého a připustit, že může obsahovat legitimní přesvědčení nebo zájmy. 
Otázka: Jak si představuješ ideální společenský dialog? 
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Média, internet 
 205. Zvláště internet poskytuje nesmírné možnosti pro setkávání a solidaritu se všemi. 
Je to něco vskutku dobrého – je to Boží dar. 
207. Má-li mít společnost budoucnost, musí mít úctu k pravdě o lidské důstojnosti a této 
pravdě se podřizovat. Člověka nesmíme zabít ne proto, že je to společensky nepřijatelné 
a podle zákona trestné, ale z přesvědčení.  
208. Musíme se učit odhalovat rozličné způsoby, kterými je pravda ve veřejné i soukromé 
rozpravě manipulována, překrucována a zakrývána.  
Otázka: Jak se díváš na komunikaci v internetových sítích? 
 
Konsensus a pravda a relativismus 
Konsensus: shoda názorů, souhlas, společný postoj, součinnost, jednomyslnost …; 
relativismus (z lat. relativus, poměrný, vztažný): může označovat velmi široké spektrum 
postojů a názorů, které obvykle netvoří žádný soudržný systém. 
209. Není lhostejnost a bezcitný individualismus, do kterého jsme upadli, také 
výsledkem naší lenosti, jež nám brání usilovat o vyšší hodnoty, přesahující naše 
bezprostřední potřeby? Relativismus s sebou vždycky nese nebezpečí, že tu či onu 
domnělou pravdu nám budou vnucovat ti, kdo mají moc nebo jsou vychytralí.  
210. Dobro a zlo už neexistují samy o sobě; kalkulují se už jen výhody a nevýhody. 
Potlačení morálního uvažování má za následek to, že právo už je neschopné odkazovat 
na základní pojetí spravedlnosti, ale zrcadlí ideje, jež jsou zrovna v módě. 
211. Uznání existence určitých trvalých hodnot – i když není vždy snadné je 
rozpoznat – propůjčuje sociální etice spolehlivost a pevnost.  
212. Slouží-li nějaká skutečnost dobrému fungování společnosti, není to právě proto, že 
za ní je rozumem poznatelná trvalá pravda… Fakt, že určitá pravidla jsou pro vlastní život 
společnosti nepostradatelná, je vnější známkou toho, že jsou sama o  sobě dobrá. Proto 
není nutné stavět proti sobě zájem společnosti, konsenzus a skutečnost objektivní pravdy. 
Tyto tři věci lze harmonicky propojit, jestliže se lidé nebojí jít v dialogu k podstatě 
problému.  
213. Důstojnost druhých je třeba respektovat za všech okolností. Ne proto, že jsme 
si tuto důstojnost vymysleli nebo že ji předpokládáme, ale proto, že hodnota lidí je 
skutečně vyšší než cena hmotných věcí a nahodilých situací  
214. Jako věřící jsme přesvědčeni, že lidskou přirozenost jako pramen etických principů 
stvořil Bůh (nemyslí se tím etická rigidnost ani vnucování nějakého lidmi vymyšleného 
mravního systému). 
215. „Život je umění setkání, i když v něm panuje tolik neshod.“  
217. Důležité je vytvářet procesy setkávání, procesy, které budují lid, schopný přijímat 
rozdíly. 
218. To zahrnuje schopnost uznat právo druhých být sami sebou a být odlišní. 219. 
Realistická a integrující společenská smlouva musí být také „kulturní smlouvou“, která 
uznává a přijímá rozličné pohledy na svět, kultury i životní styly, jež ve společnosti 
koexistují. 
221. Tato smlouva také vyžaduje uznání, že některých věcí je třeba se kvůli 
společnému dobru zříkat. Nikdo nemůže vlastnit celou pravdu nebo uspokojit všechny 
své touhy, protože to by vedlo ke zničení druhých tím, že jim upřeme jejich práva. 
Otázka: Jak si představuješ ideální společenský dialog? 

https://slovnik-cizich-slov.abz.cz/web.php/slovo/postoj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
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Znovuobjevit laskavost  
223. Svatý Pavel popisuje laskavost, ovoce Ducha Svatého (srov. Gal 5,22), řeckým 
slovem chréstotés, jež vyjadřuje postoj, který není hrubý, drsný a tvrdý, ale dobrotivý 
a laskavý, skýtající oporu a povzbuzení. Člověk s touto vlastností pomáhá druhým k tomu, 
aby byl jejich život snesitelnější, zejména když nesou tíhu svých problémů, nouze 
a strachu. Tento přístup k druhým se může projevovat různým způsobem: laskavým 
jednáním, starostí o to, abych nezranil druhého slovem nebo skutkem, snahou ulehčovat 
břemena druhých. Patří k tomu také „říkat druhým slova, která povzbuzují, posilují, utěšují, 
podněcují“, a ne „slova, která ponižují, zarmucují, popuzují, opovrhují druhým“. 
224. Laskavost nás osvobozuje od krutosti, která někdy nakazí lidské vztahy, od úzkosti, 
která nám brání myslet na druhé, od zběsilé hektické činnosti, která zapomíná na to, že 
druzí mají také právo být šťastní. Dnes často nenacházíme čas ani energii na to, abychom 
se zastavili a byli k druhým laskaví, abychom řekli „promiň“, „odpusť“, „děkuji“. Ale občas 
se jako zázrakem objeví laskavý člověk, který je ochoten odložit své obavy a starosti 
stranou a projevit zájem, obdarovat úsměvem, říct povzbudivé slovo, naslouchat 
uprostřed všeobecné lhostejnosti. Jestliže se o to snažíme v každodenním životě, jsme 
schopni utvářet zdravý společný život, ve kterém lze překonávat nepochopení 
a předcházet sporům. Prokazování laskavosti není nějaká bezvýznamná drobnost ani 
nějaký povrchní projev šosáctví. Jelikož laskavost předpokládá uznání a úctu k druhým, 
pak – stává-li se kulturou ve společnosti – proměňuje do hloubky životní styl, společenské 
vztahy i způsob, jakým se vede diskuse o idejích a jak se vzájemně konfrontují. Laskavost 
usnadňuje hledání konsenzu a otevírá nové cesty tam, kde zatrpklost boří všechny mosty. 
Otázka: Dá se laskavosti naučit?  

 
Babí léto / Jan Skácel 
Včera letěl vzduchem  
první bílý vlas. 
Zazvonil, 
když zvolna k zemi padala slova, 
hrubá, nepokorná slova 
v hrdle uvázla mi jako rybí kost. 
Mé léto, 
ty už také šedivíš? 
 
Je tomu tak 
a podzim přijde zítra. 
Zas celé stromy budou odlétat, 
zas ptát se budem 
kam a komu vstříc. 
A ticho, chudé jako polní myš, 
tu a tam za zády nám pískne. 
Mé léto, 
ty už také šedivíš? 
(od Garryho – báseň i obrázek) 
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Kalendář září - říjen 2022 

• čtvrtek 22. 9. Sdílíme se (se sv. Klárou) - Setkání kmotrů v plzeňské zoologické 
zahradě  - sraz v 15.50 hod. před amfiteátrem (ředitelství zoo); organizuje sestra 
Ludvíka Dáša, dá informace ohledně volného vstupu a programu 

• čtvrtek 29. 9. Sdílíme se (se sv. Klárou) – společná návštěva výstavy obrazů Jana 
Knappa Cesta Svaté rodiny v Muzeu církevního umění (vizte také článek v Katolické 
týdeníku č. 35, str. 13 - rozhovor s autorem); sraz účastníků v 16.00 hod. před vstupem 
do muzea 

• pondělí 3. 10. Transitus sv. Františka – obřad v kostele Všech svatých na Roudné; 
čas bude upřesněn 

• úterý 4. 10. Slavnost sv. Františka – 17.00: mše svatá, nešpory, pak setkání 
s pohoštěním ve farním sále 

• čtvrtek 6. 10. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formace s Anežkou Janou 
Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše svatá u PMN; pak 
ve farním sále debata nad četbou – Papež František: Fratelli tutti / Encyklika o bratrství 
a sociálním přátelství (Karmelitánské nakladatelství Praha 2021) – Sedmá kapitola: 
Cesty k novému setkání (str. 124-146); připravuje Ivanka Ludínová 

• čtvrtek 13. 10. Pomáháme (se sv. Anežkou) – 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a sester 
dle domluvy 

• čtvrtek 20. 10. Setkáváme se (se sv. Františkem) - 16.00: příprava agapé ve farním 
sále; 16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: setkání společenství ve 
farním sále (dle času také nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé …) 

• čtvrtek 27. 10. Sdílíme se (se sv. Klárou) – program bude upřesněn 
Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS pravidelně 
každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je vše podle plánu. 
Děkujeme. 
 

VÝROČÍ v květnu a červnu 2022 
Profese / věčné sliby: Anežka Jana Pachnerová 
(15. 9.), Jan Nepomuk Svoboda (15. 9.) - 10, 
František Karel a Františka Římská Pavla 
Ženíškovi (17. 9.), Antonie Jana Vlnařová (6. 10.), 
Františka Věra Lodrová (18. 10.) 
Narozeniny: Blanka Ludmila Škodová (12. 9.) – 
90, Jan Nepomuk Svoboda (20. 10.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
Nedávná úmrtí: Anežka Irenea Křiváčková (25. 
9.) - 5 
 
Redakční rada:  
František Karel Ženíšek, František Luboš Kolafa, Ludvík Milan Kučera, Anežka Jana 
Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, Antonín Jaroslav Šedivý.  

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 
 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

